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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

 
Θέμα: Για τις προσλήψεις Αρχειονόμων- Βιβλιοθηκονόμων για τη λειτουργία της Εθνικής 
Βιβλιοθήκης, των Δημοσίων Βιβλιοθηκών και των Γενικών Αρχείων του Κράτους.  
 

 
Πέρασε ένας χρόνος από τότε που το ΚΚΕ είχε καταθέσει Ερώτηση (8181/27.07.2021) και 

Επίκαιρη ερώτηση (998/30.08.2021) για την επιλογή, εκ μέρους και της σημερινής κυβέρνησης της 
ΝΔ, αποσπάσεων υπαλλήλων άλλων ειδικοτήτων, αντί προσλήψεων Αρχειονόμων- Βιβλιοθηκονόμων, 
με μόνιμη σχέση εργασίας, για τη λειτουργία της Εθνικής Βιβλιοθήκης, των Δημοσίων Βιβλιοθηκών 
και των Γ.Α.Κ. 

Να σημειωθεί πως η τότε  Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων στην τοποθέτηση της 
ανέφερε ότι: «Οι αποσπάσεις εκπαιδευτικών, στις οποίες αναφερθήκατε, κύριε συνάδελφε, 
αποτελούν προσωρινή αν και επαναλαμβανόμενη λύση ανάγκης, καλύπτουν άμεσες ανάγκες 
λειτουργίας για την ομαλή λειτουργία της Εθνικής Βιβλιοθήκης μέχρι την έγκριση του Οργανισμού». 
Τελικά «ουδέν μονιμότερον του προσωρινού», ρήση την οποία υιοθετεί και εφαρμόζει κατά κόρον η 
κυβέρνηση. 

Την ώρα που οι εκατοντάδες απόφοιτοι των τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ Αρχειονομίας - 
Βιβλιοθηκονομίας, τα οποία λειτουργούν εδώ και χρόνια, αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα 
επαγγελματικής απορρόφησης. 

Το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, για το έτος 2022 – 2023, αποφάσισε, ακόμα 
μεγαλύτερο αριθμό  αποσπάσεων, που ανέρχεται στους 323 εκπαιδευτικούς. Συγκεκριμένα 119 
εκπαιδευτικοί αποσπάστηκαν στα Γ.Α.Κ, 103 στην Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος και 101  στις 
Δημόσιες Βιβλιοθήκες 

Από τους παραπάνω αριθμούς εξάγεται γι ακόμα μια φορά το συμπέρασμα ότι οι 
πραγματικές ανάγκες όλων των βιβλιοθηκών και των Γ.Α.Κ. είναι κατά πολύ μεγαλύτερες από τους 
μικρούς, ελάχιστους αριθμούς προσλήψεων των αναγκαίων ειδικοτήτων, που είχε αναφέρει το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε σχετικές απαντήσεις Επίκαιρων Ερωτήσεων του ΚΚΕ 
(αρ. πρωτ. 656/5-4-2021 και 998/30.08.2021).  

Έπειτα λοιπόν από την προαναφερομένη απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων οι 
απόφοιτων των τμημάτων ΑΕΙ και ΤΕΙ Αρχειονομίας- Βιβλιοθηκονομίας, αισθάνονται ότι εμπαίζονται, καθώς 
λειτουργεί σε βάρος των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων, αλλά και σε βάρος της ουσιαστικής λειτουργίας 
των βιβλιοθηκών και των υπόλοιπων υπηρεσιών στις οποίες μπορούν να απασχοληθούν.  
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την κάλυψη των κενών 
οργανικών θέσεων και την πρόσληψη, με μόνιμη σχέση εργασίας, βιβλιοθηκονόμων και 
αρχειονόμων στις βιβλιοθήκες όλης της χώρας, την Εθνική Βιβλιοθήκη, τις Δημόσιες Βιβλιοθήκες 
και τα κατά τόπους Γενικά Αρχεία του Κράτους κλπ, εξαλείφοντας το φαινόμενο των αποσπάσεων 
υπαλλήλων άλλων ειδικοτήτων (πχ εκπαιδευτικών ποικίλων ειδικοτήτων). 
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